
Vergleichszahlen, SPL024-FB1-13S

06.08.2013 EvaSys Auswertung Seite 1

SPL024-FB1-13S
Erfasste Fragebögen = 2634

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Universitätseinheitlicher Teil1. Universitätseinheitlicher Teil

Geschlecht:1.1)

n=2418weiblich 79.6%

männlich 20.4%

Die Inhalte der Lehrveranstaltung finde ich sehr
interessant.

1.2)
trifft nicht zutrifft zu n=2547

mw=1,8
s=0,9

46,7%

1

32,9%

2

15,1%

3

4,8%

4

0,6%

5

Die Lehrveranstaltung leistet für mich einen
wichtigen Beitrag zur Erreichung der Studienziele.

1.3)
trifft nicht zutrifft zu n=2535

mw=1,8
s=0,9

48,4%

1

30,1%

2

15,9%

3

4,8%

4

0,9%

5

Die/Den LehrveranstaltungsleiterIn empfinde ich als
sehr motivierend.

1.4)
trifft nicht zutrifft zu n=2540

mw=1,9
s=1,1

46,7%

1

26,1%

2

17,4%

3

7,4%

4

2,3%

5

Gesamt gesehen halte ich die Lehrveranstaltung für1.5)
sehr schlechtsehr gut n=2515

mw=1,9
s=0,9

37,9%

1

37,8%

2

19,1%

3

4,9%

4

0,4%

5

2. Fragen der Studienprogrammleitung2. Fragen der Studienprogrammleitung

Alter (in Jahren)2.1)

n=25447.5%

20-21 25.8%

22-23 24.1%

24-25 16.2%

26-27 9.4%

28-29 5%

30-31 2.9%

>31 9%

Sind Sie berufstätig?2.2)

n=2457ja 48.5%

nein 51.5%
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Wenn ja, in welchem Umfang? (in Wochenstunden)2.3)

n=11141 - 6 19.7%

7 - 12 33.5%

13 - 18 6.6%

19 - 24 24.5%

25 - 30 8.8%

31 - 36 1.2%

37 - 42 4.5%

43 - 48 0.6%

49 - 54 0.5%

55 - 60 0.1%

Haben Sie bereits eine Berufsausbildung oder ein Studium abgeschlossen?2.4)

n=2464ja 36.5%

nein 63.5%

War diese Lehrveranstaltung Ihre erste Priorität?2.6)

n=2465ja 74.1%

nein 25.9%

Die Lehrveranstaltung ist gut organisiert2.7)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2559

mw=2,1
s=1,3

43,8%

1

27,1%

2

15,7%

3

6,7%

4

3,7%

5

2,2%

6

0,7%

7

Der Stoff wird anhand von Beispielen
veranschaulicht

2.8)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2543

mw=1,9
s=1,2

51,5%

1

26%

2

12,1%

3

6%

4

2,5%

5

1,5%

6

0,5%

7

Die Bedeutung/Nutzen der behandelten Themen
wird vermittelt

2.9)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2538

mw=2
s=1,2

42,2%

1

30,1%

2

16,1%

3

7,4%

4

2,4%

5

1,3%

6

0,4%

7

Zum Mitdenken und Durchdenken des Stoffes/
Themas wird angeregt

2.10)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2554

mw=2,1
s=1,3

45,9%

1

25,5%

2

14%

3

7,8%

4

4,2%

5

2,1%

6

0,4%

7

Die behandelten Themen werden kritisch/von
versch. Seiten beleuchtet

2.11)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2538

mw=2,3
s=1,4

37,8%

1

26,1%

2

17,1%

3

10,8%

4

4,7%

5

2,7%

6

0,8%

7

Die/Der Lehrende wirkt gut vorbereitet2.12)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2555

mw=1,8
s=1,2

57,2%

1

24,2%

2

8,5%

3

4,8%

4

2,7%

5

1,9%

6

0,7%

7

Mein Vorwissen, um der Lehrveranstaltung folgen zu
können ist 

2.13)
zu geringsehr hoch n=2530

mw=3,2
s=1,3

8,9%

1

19,4%

2

28,2%

3

31,1%

4

7,9%

5

3,6%

6

0,9%

7
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Es treten oft unnötige inhaltliche Überschneidungen
mit anderen Lehrveranstaltungen auf

2.14)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2510

mw=5,6
s=1,7

2,1%

1

5%

2

8%

3

9,6%

4

11,1%

5

22,7%

6

41,4%

7

Schwere des Stoffes als solches2.16)
viel zu schwerviel zu leicht n=2539

mw=4,1
s=0,8

0,5%

1

2,5%

2

9,8%

3

65,8%

4

17,2%

5

3,8%

6

0,4%

7

Umfang des Stoffes2.17)
viel zu vielviel zu wenig n=2529

mw=4,4
s=0,9

0,2%

1

1,5%

2

6,7%

3

55,8%

4

23,6%

5

9,5%

6

2,7%

7

Das Tempo der Lehrveranstaltung ist2.18)
viel zu schnellviel zu langsam n=2534

mw=4,1
s=0,8

0,5%

1

2,1%

2

7,2%

3

69,4%

4

15,4%

5

4,3%

6

1,2%

7

Mein Wissensstand ist nach der Lehrveranstaltung
wesentlich höher als vorher

2.19)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2525

mw=2,5
s=1,4

25,3%

1

33,5%

2

22,1%

3

8,2%

4

6,6%

5

3,6%

6

0,7%

7

Ich erwarte folgende Note auf die Lehrveranstaltung2.20)
51 n=2373

mw=2,2
s=0,8

19,8%

1

48,8%

2

28,2%

3

3,1%

4

0,1%

5

Die/Der Lehrende gibt auf Beiträge der
TeilnehmerInnen hilfreiches Feedback

2.21)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2508

mw=2,2
s=1,5

46%

1

23,1%

2

12,9%

3

8,6%

4

4,6%

5

3,3%

6

1,5%

7

Die fachliche-inhaltliche Qualität der Referate ist
hoch

2.22)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=938

mw=2,5
s=1,4

24,9%

1

33%

2

20,1%

3

12,9%

4

5,1%

5

2,5%

6

1,4%

7

Ich lerne viel durch die Referate anderer
TeilnehmerInnen

2.23)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=915

mw=3,1
s=1,8

22,6%

1

22,4%

2

21%

3

13,2%

4

7,8%

5

5,9%

6

7,1%

7

Mein Arbeitsaufwand ist verglichen mit anderen
Lehrveranstaltungen hoch

2.24)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2172

mw=3,5
s=1,6

12,8%

1

15,4%

2

19,5%

3

29,1%

4

10,5%

5

8,1%

6

4,5%

7

Mein üblicher Arbeitsaufwand für die Lehrveranstaltung pro Woche (ohne Anwesenheit in der Lehrveranstaltung und in min.)2.25)

n=15821 - 30 57.5%

31 - 60 15.5%

61 - 90 5.2%

91 - 120 8.7%

121 - 150 1.3%

151 - 180 1.6%

181 - 210 6.3%

211 - 240 1%

241 - 270 0.1%

271 - 300 2.6%
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Wird die Lehrveranstaltung elearning gestützt abgehalten?2.26)

n=2387ja 80.8%

nein 19.2%

Die/Der Lehrende fördert Fragen und aktive
Mitarbeit

2.27)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2499

mw=2,2
s=1,5

47,4%

1

21%

2

13,5%

3

8,5%

4

4,4%

5

3,6%

6

1,6%

7

Ich beteilige mich mit Wortbeiträgen/bei
Diskussionen

2.28)
oftnie n=2486

mw=3,6
s=2

19,8%

1

18%

2

11,9%

3

15,8%

4

13%

5

13,4%

6

8,2%

7

Unruhe, Reden oder Störungen durch
TeilnehmerInnen beeinträchtigen die
Lehrveranstaltung

2.29)
trifft nicht zutrifft völlig zu n=2473

mw=5,7
s=1,7

4,8%

1

3,1%

2

6,3%

3

8,4%

4

5,5%

5

22,6%

6

49,5%

7

Ich habe bei mehreren Einheiten gefehlt2.30)

n=16431 - 1 44.1%

2 - 2 31.8%

3 - 3 14.4%

4 - 4 5.5%

5 - 5 1.8%

6 - 6 1.1%

7 - 7 0.5%

8 - 8 0.2%

9 - 9 0.5%

Hauptgrund des Fehlens2.31)

n=1465Arbeit/Job 24.4%

Krankheit 22.5%

private Gründe 24.1%

Lehrveranstaltung uninteressant 2.1%

sonstige Gründe 27%

Sind die räumlichen Bedingungen der Lehrveranstaltung akzeptabel?2.32)

n=2412ja 88%

nein 12%

Ich werde am Ende des Semesters zu folgenden
Studierenden gehören

2.33)
sehr gutenschwächeren n=2390

mw=5
s=1,2

0,5%

1

1,3%

2

5,1%

3

31,7%

4

27,5%

5

24,6%

6

9,3%

7
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Profillinie

Zusammenstellung: SPL024-FB1-13S

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Universitätseinheitlicher Teil1. Universitätseinheitlicher Teil

1.2) Die Inhalte der Lehrveranstaltung finde ich
sehr interessant.

trifft zu trifft nicht zu
n=2547 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

1.3) Die Lehrveranstaltung leistet für mich einen
wichtigen Beitrag zur Erreichung der
Studienziele.

trifft zu trifft nicht zu
n=2535 mw=1,8 md=2,0 s=0,9

1.4) Die/Den LehrveranstaltungsleiterIn empfinde
ich als sehr motivierend.

trifft zu trifft nicht zu
n=2540 mw=1,9 md=2,0 s=1,1

1.5) Gesamt gesehen halte ich die
Lehrveranstaltung für

sehr gut sehr schlecht
n=2515 mw=1,9 md=2,0 s=0,9

2. Fragen der Studienprogrammleitung2. Fragen der Studienprogrammleitung

2.7) Die Lehrveranstaltung ist gut organisiert trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2559 mw=2,1 md=2,0 s=1,3

2.8) Der Stoff wird anhand von Beispielen
veranschaulicht

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2543 mw=1,9 md=1,0 s=1,2

2.9) Die Bedeutung/Nutzen der behandelten
Themen wird vermittelt

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2538 mw=2,0 md=2,0 s=1,2

2.10) Zum Mitdenken und Durchdenken des Stoffes/
Themas wird angeregt

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2554 mw=2,1 md=2,0 s=1,3

2.11) Die behandelten Themen werden kritisch/von
versch. Seiten beleuchtet

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2538 mw=2,3 md=2,0 s=1,4

2.12) Die/Der Lehrende wirkt gut vorbereitet trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2555 mw=1,8 md=1,0 s=1,2

2.13) Mein Vorwissen, um der Lehrveranstaltung
folgen zu können ist 

sehr hoch zu gering
n=2530 mw=3,2 md=3,0 s=1,3

2.14) Es treten oft unnötige inhaltliche
Überschneidungen mit anderen
Lehrveranstaltungen auf

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2510 mw=5,6 md=6,0 s=1,7

2.16) Schwere des Stoffes als solches viel zu leicht viel zu schwer
n=2539 mw=4,1 md=4,0 s=0,8

2.17) Umfang des Stoffes viel zu wenig viel zu viel
n=2529 mw=4,4 md=4,0 s=0,9

2.18) Das Tempo der Lehrveranstaltung ist viel zu langsam viel zu schnell
n=2534 mw=4,1 md=4,0 s=0,8

2.19) Mein Wissensstand ist nach der
Lehrveranstaltung wesentlich höher als vorher

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2525 mw=2,5 md=2,0 s=1,4

2.20) Ich erwarte folgende Note auf die
Lehrveranstaltung

1 5
n=2373 mw=2,2 md=2,0 s=0,8

2.21) Die/Der Lehrende gibt auf Beiträge der
TeilnehmerInnen hilfreiches Feedback

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2508 mw=2,2 md=2,0 s=1,5

2.22) Die fachliche-inhaltliche Qualität der Referate
ist hoch

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=938 mw=2,5 md=2,0 s=1,4

2.23) Ich lerne viel durch die Referate anderer
TeilnehmerInnen

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=915 mw=3,1 md=3,0 s=1,8

2.24) Mein Arbeitsaufwand ist verglichen mit anderen
Lehrveranstaltungen hoch

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2172 mw=3,5 md=4,0 s=1,6

2.27) Die/Der Lehrende fördert Fragen und aktive
Mitarbeit

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2499 mw=2,2 md=2,0 s=1,5
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2.28) Ich beteilige mich mit Wortbeiträgen/bei
Diskussionen

nie oft
n=2486 mw=3,6 md=4,0 s=2,0

2.29) Unruhe, Reden oder Störungen durch
TeilnehmerInnen beeinträchtigen die
Lehrveranstaltung

trifft völlig zu trifft nicht zu
n=2473 mw=5,7 md=6,0 s=1,7

2.33) Ich werde am Ende des Semesters zu
folgenden Studierenden gehören

schwächeren sehr guten
n=2390 mw=5,0 md=5,0 s=1,2


